

# 太铁假日发送旅客203万人次

本报讯(记者 李涛 通讯员 孙任驰)5月6日,中国铁路太原局集团有限公司介绍今年“五一”假日客运情况,4月29日至5月5日,旅客发送量累计达203万人次。其中,5月1日单日旅客发送量突破35万人次,创今年以来新高。

假日里,铁路部门动态监测客流变化,增开去往天津西、西安北、永济北、大同南等方向23趟动车组列车;增开去往北京、介休等方向3趟普速列车。太原南往返北京西、上海虹桥、成都东、宁波、运城北等15趟动车组列车重联运行,去往北京、上海、广州等

热门方向的列车,根据客流情况适时组织夜间高铁开行,普速“卧代座”,加挂车辆等方式增加运力,提升运能近3万个席位。

为让旅客获得良好的出行体验,太原、太原南等车站与公交公司等部门协调联系,及时通报车站客流量和出租车需求,方

便旅客快速接驳乘车。据了解,随着天气逐渐转暖,省内旅游人数增加,铁路部门将适时开行“红字号”、“古城号”、“大院号”旅游列车,寻访红色记忆、领略唐风晋韵,通过温馨的服务,为旅客带来更优质的服务体验。

山间徒步 驴友坠亡

## 天龙救援队艰苦搜寻 找到遇难者遗体



本报讯(记者 申波 通讯员 武玉山 文/摄)“五一”假期,来自北京的一队驴友,一行44个人于5月2日徒步南太行,行至晋城市陵川县马圪当南扒绝梯,当晚清点人数时,发现一名女驴友非常困难。接到报警后,山西天龙救援队的志愿者迅速行动,耗时两天,艰苦搜寻,终于找到失踪女驴友,但她已经坠崖身亡。

5月2日深夜,晋城市陵川县马圪

当派出所接到报警电话,来自北京的一队驴友,一行44个人于5月2日徒步南太行,行至晋城市陵川县马圪当南扒绝梯,当晚清点人数时,发现一名女驴友在下南扒绝梯时失联,又逢雨滑,请求帮助搜寻。

由于事发深夜,救援条件恶劣,无法及时展开。5月3日,派出所协调山西天龙救援队陵川分队,以及消防救援人员,一起展开搜救。3日8时,陵川分

队第一梯队6人携带救援装备和给养,到达目的地与派出所对接,了解具体情况后,9时30分开始徒步上山搜寻。之后开始搭建绳降系统,下悬崖,展开地毯式搜寻。

由于地势险峻,又有杂草遮盖,搜寻范围大,天龙救援队后续增援人员也陆续投入搜救行动。当天,经过8个多小时艰苦搜寻,下午4时许,搜救人员在南扒绝梯一处悬崖边发现了滚落痕迹,迅速在现场再架设索降系统,进行更仔细地搜索。

搜救人员下降约20米,发现一副女士墨镜,确定是失踪人员的物品,下降约50米后,又发现了一个背包。在发现背包的地方,搜救人员继续向下搜索,下午6时20分,终于找到了失联人员。经确认,该女子已无生命体征。加之时间已晚,为保证搜救人员的安全,经商议,决定不再强行救援。

5月4日一早,救援行动继续。到达相应位置后,救援人员将遇难者遗体固定好,下放至现场下方的接应人员处,由接应人员再运出。下午5时许,救援行动结束。

救援人员提示,人们在接近自然、拥抱自然的过程中,一定要有充分的准备,要根据时间、地点、天气、地势、地形等,结合自身情况,量力而行,防止意外事件出现。

## “寻亲胶带”覆盖太原65个中通快递网点

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)5月6日中通快递集团山西省管理中心传来消息,即日起,太原65个中通网点将全部在揽件中使用“寻亲胶带”。这些特别定制的胶带上,印着一张张走失儿童的照片和他们的相关信息。据悉,这是我市的快递网点中首次大范围推行这种公益行为,这些寻亲信息将随着一件件快递包裹运到全国各地,让更多人看到。

此前,山西中通曾在大同市的个别网点中试点这种“寻亲胶带”,受到人们

的普遍关注。对此,山西中通将这种公益举措在太原市全面推行,现已覆盖太原所有中通网点。所采用的“寻亲胶带”专门定制,内容信息均由中华少年儿童慈善救助基金会提供,且每一批次的胶带会更新相关信息。今后,每一件从太原发出的快递箱上,都会缠绕一圈“寻亲胶带”,这些走失儿童的信息也将随着货物去到全国各地。

而且,“寻亲胶带”上有二维码,扫描进去能看到更多失踪孩子的信息。还有慈善救助机构的联系方式,如果人

们看后有线索,可以及时与相关机构取得联系。中通快递集团山西管理中心总经理赵晓龙介绍,虽然定制的“寻亲胶带”比普通封装胶带的成本高出许多,但多一个人看到印有此类信息的打包胶带,就多一份找到走失孩子的希望。

另外,快递企业在寻求发展的同时,更应该积极向社会传递正能量,也希望更多快递企业加入到帮助失踪儿童回家的队伍中。

## 行道树折断险砸人 大风天出行要小心

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)“胜利街解放路口一棵行道树被大风吹倒,十分影响通行,希望相关部门尽快处理。”5月6日,读者张先生致电本报,希望相关部门尽快处理。

当日下午3时许,记者在胜利街解放路口看到,倾倒的行道树位于该路口往西三四十米路北的非机动车道上。这棵树有六七米高,本来栽种在机动车道与非机动车道之间的绿化带里,被大风吹的折断,横在非机动车道上。由于行道树将非机动车道完全阻断,骑电动车的路人不得不绕行便道。

据附近商户介绍,事情发生在中午12时许,当时他听到“咔嚓”一声,出来一看大树倒了下来。

对此,记者致电12345便民服务热线,工作人员告诉记者,他们已接到市民反映,会尽快通知责任单位前去处理。

近日大风天气较多,在此提醒需要外出的人员,一定要做好相应的防护措施,特别是经过广告牌、施工围挡和树木时,一定要多加注意。



## 清徐县文联一干部接受审查调查

本报讯(记者 张晓丽)5月6日,市纪委监委网站消息,清徐县文联党组成员、副主席杨进军涉嫌严重违纪违法,目前正接受清徐县纪委监委纪律审查和监察调查。

杨进军,男,汉族,1977年10月生,山西清徐人,中央党校大学学历,2002年8月加入中国共产党,1997年8月参加工作。1997年8月至2001年5月,清徐县机关服务中心工作;2001年5月至2017年1月,清徐县机关服务中心科员;2017年1月至2017年10月,清徐县知识产权局;2017年10月至2019年9月,清徐县知识产权局局长、清源镇挂职副镇长(山西省选派干部到乡镇挂职帮助工作);2019年9月至2021年2月,清徐县清源镇副镇长;2021年2月至今,清徐县文联党组成员、副主席。

## 小学生争做劳动小能手

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 刘玲玲 岳润娥)5月6日,从小店区正阳街小学了解到,为进一步培育和践行社会主义核心价值观,引导学生树立正确的劳动观,连日来,该校围绕“多彩劳动教育”这一主题,开展了形式多样的实践活动。

“同学们,我们都有一双能干的小手,生活中不能再依赖父母了,要学会自己的事情自己做。”在老师的指导下,一年级的小朋友们学会了自己削铅笔,整理书包,系鞋带,坚持每天自己背书包上下学,做到了“自己的事情自己做”。在“我是家务小能手”活动中,孩子们积极参与力所能及的家务劳动,整理床铺,洗袜子,学做饭……通过实践活动,孩子们体会到了父母的辛劳,懂得感恩家人的付出,增强了家庭责任感。在“学校的事情积极做”活动中,学生们积极参与班级事务,摆桌椅,擦窗台,节约用电……为美丽的校园贡献自己的力量。

正阳街小学将劳动实践教育融入到学生日常学习生活中,助力孩子的健康成长与全面发展,让孩子们在劳动中体验,在体验中成长,在成长中养成良好品格,懂得幸福要靠勤劳的双手去创造。

## 非遗“三展”走进晋阳里

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)5月6日,太原国投与晋源区文旅局联合策划并推出“非遗‘三展’走进晋阳里”主题活动,为晋阳里商业街区增添华彩亮色,引进了晋源传统风筝、晋阳核雕、晋祠大米陈醋、晋阳中国结、葫芦镂空雕刻技艺等13项重点特色非遗保护项目,将在2个月的时间里进行非遗文化展览、技艺展示、产品展销。

此次活动不仅准备了精彩绝伦的非遗文化表演和端午节专题活动,还为晋源区十余个非遗项目设置了独立展厅和文化体验区,非遗传承人还将现场演示教学。游客可在晋阳里近距离接触非遗文化,通过亲身体验和互动感受非遗文化魅力,领略非遗璀璨,品味晋源之韵。

晋阳里滨水商业街区,已于本月初开始试运营,这里融合了餐饮、文化、购物、娱乐、观光等多种功能,以“一轴、两翼、三节点”的概念进行行业业态布局,中轴景观步行道为特色的零售业态、滨水湖景餐饮业态,东翼为艺术文创区,西翼为家庭体验区,加上一个主入口广场和两个人气节点广场,与晋阳湖景观形成完整的湖景商业组合。